



广西连续性内部资料性出版物

准印证:0018536

内部资料 免费交流

邮箱:gx\_baozk@gx.chalco.com.cn



中共平果铝业公司委员会 主办

2008年4月30日

第437期

本期8版

主编:白泉 责任编辑:张桂霞

全国政协副主席 科技部部长

# 万钢到分公司考察



▲万钢(中)在铸造车间了解企业科技创新和生产经营情况。(白泉 摄)

本报讯(黄宗东)全国政协副主席、致公党中央主席、科学技术部部长万钢出席在南宁召开的科技部与广西壮族自治区人民政府部区工作会商第二次会议后,4月18日前往百色参观百色起义纪念馆、红七军军部旧址,并为百色国家农业科技园揭牌。4月19日下午3时10分,万钢一行到中铝广西分公司考察。

在广西分公司总经理瞿向东等人的陪同下,万钢登上氧化铝焙烧炉顶观看了厂区全貌。瞿向东向万钢介绍了广西分公司努力建设环境友好型企业,特别是采用目前国内最先进的赤泥干法堆存技术,有效保护环境的情况。万钢一行还参观了氧化铝产品标样。瞿向东介绍说,公司生产的氧化铝产品是国内唯一的砂状氧化铝,并以优异的产品质量优势畅销全国,生产成本控制水平在国内领先。

在参观电解三车间、铸造车间时,万钢关心地询问了企业的生产经营情况和效益情况。瞿向东总经理说,320KA系列电解槽技术应用过程曾得到国家科技部的大力支持,资助了8台槽的经费。如今国内使用该先进槽型技术的电解槽项目已经有20多个,该项技术还成功输出到印度两个项目并已顺利投产。公司生产的铝锭已成为国家免检产品,并以优质的质量畅销全国各地。瞿向东说,虽然广西分公司的生产规模不算大,但管理和技术水平稳步提高。

在考察即将结束的时候,万钢预祝广西分公司氧化铝三期顺利投产成功。他强调,要加大技术投入,不断提高企业的装备和工艺技术水平,搞好清洁生产,合理利用矿山资源,努力实现经济又好又快发展。

陪同考察的领导有:科技部副部长尚勇,自治区副主席陈章良、政协副主席黄格胜,百色市代市长谢泽宇、副市长杨艳阳,平果县县长韦周凡等。

## 广西企业合并重组正式开始

# 中铝公司调整广西分公司领导班子

瞿向东任总经理 刘永刚任党委书记

本报讯(白泉 张桂霞)4月29日上午,中铝广西企业召开干部大会。中铝公司党组成员、副总经理张程忠在会上说,这次广西企业的合并重组,是中铝公司党组根据集约化、专业化、一体化整体协调发展的体制改革总体思路做出的重要决策,是适应构建“一流企业”需要的重要战略部署。他宣布,两公司合并后,名称为中国铝业广西分公司。平果铝业公司保留法人资格,由广西分公司对其进行管理,平果铝业公司领导班子不再纳入中国铝业公司党组管理范围,协管关系相应进行变更。原平果铝业公司党委、纪委、工会、团委更名为中铝广西分公司党委、纪委、工会、团委。

中铝公司人力资源部副总经理贺斌宣读了中铝公司对广西分公司领导的职务任免决定。聘任瞿向东为广西分公司总经理,刘永刚、刘保伟、刘晓辉为副总经理。中铝公司党组经与广西区党委协商同意,刘永刚任公司党委书记,李兵任公司党委副书记、纪委书记、工会主席,白松涛任公司党委副书记。原平果铝业公司经理黄振彬、广西分公司副总经理程运材另有任用。

会上,黄振彬、刘永刚、瞿向东先后作了表态发言,表示坚决服从中铝公司党组的决定,决心做好以后的工作。黄振彬说,感谢广大干部职工对自己在平果铝工作17年来给予的支持、理解和帮助,平果铝人优秀的品质、崇高的精神、踏实的工作作风将使自己终生受益。在以后的工作中,将时刻关注平果铝的发展,并把平果铝的工作经历作为宝贵财富,努力在新岗位上做出新的成绩。刘永刚说,两公司合并重组后党委的职责没有改变,公司党委将按照已

形成的“1126641”党建体系开展工作,进一步完善和推进企业党建。他要求广大干部廉洁自律,在公司合并重组工作中做表率,时刻掌握信息,把矛盾、问题消除在萌芽状态,促进合并重组平稳进行。瞿向东说,中铝公司境外上市后取得了长足的发展,证明2002年企业一分为二的决策是正确的。在广西企业取得较大发展的情况下,中铝公司作出了合并重组的决定,这是企业进一步发展的需要,希望大家用实践的成果来进一步证明这一决策的正确性。在当前经营形势非常严峻的情况下,氧化铝三期投产是广西分公司今年走出困境的惟一出路,全公司上下都要尽最大的努力把这项工作做好。今年,三期工程投产和企业合并重组这两项工作是重中之重,希望大家认清形势,增强大局意识,责任意识,保证人心稳定和资产安全,顺利推进企业合并重组,确保氧化铝三期工程顺利投产。

会上,广西区党委组织部副部长李志鹏对中铝广西分公司组成新的领导班子表示祝贺,充分肯定了中铝广西企业为广西经济发展做出的贡献,希望广西分公司抓住北部湾开发获得国务院批准这一千载难逢的发展机遇,奋发有为,为中国铝业更好更快发展,为建设富裕文明和谐广西做出更大的贡献。

中铝公司党组成员、副总经理张程忠作了重要讲话,重申了此次企业合并重组的重要意义,对领导班子的调整配备了说明,为开展好今后的工作提出了要求。他说,平果铝业公司和广西分公司近几年的工作成绩突出,总体发展态势良好,特别是存续企业经营业绩的改善,具备了两公司合二为一的条件。

广西企业合并重组,将理顺管理体制,优化配置资源,发挥整体优势,实现整体协调发展和整体利益最大化,对加快企业发展有利,对稳定职工队伍有利,对构建和谐企业有利。公司党组还将择机推进其他符合条件的企业合并重组,希望广西企业积累合并重组的经验,为其他企业起到示范作用。在研究领导班子的配备时,公司党组把握了三条原则:一是考虑班子成员业务特长和专业分工,有利于工作衔接与平稳过渡;二是考虑统筹平衡好领导力量,有利于尽快打开工作局面;三是考虑保持新班子的相对稳定,有利于促进队伍稳定,保持企业和谐。

张程忠从五个方面对今后的工作提出要求。一是统一思想,精心组织,确保合并重组工作顺利完成。二是领导干部要充分发挥表率作用,严肃工作纪律,政治纪律,扎实做好安全环保及稳定工作,确保生产平稳、工作有序和队伍稳定。三是加强党的建设、班子建设和队伍建设,为企业持续发展提供坚强的组织保证。四是进一步强化管理,切实抓好氧化铝三期工程投产准备工作,在激烈的竞争中努力提高企业持续盈利的能力。五是要深入贯彻学习党的十七大精神,推动广西分公司又好又快发展。

此次中铝对广西分公司领导班子的调整,标志着中铝广西企业合并已经开始,重组即将进行,表明广西企业由两个责任及利益主体开始合并为一个主体。中铝广西分公司已进入一个新的历史阶段,迈上了新的发展征程。

(领导讲话详见2、3版)

# 中铝公司召开氧化铝三期工程投产准备会

本报讯(黄山)4月28日至29日,中铝公司主持召开广西分公司氧化铝三期工程投产准备会议。会上,中铝公司党组成员、副总经理张程忠强调:要汇聚中铝公司力量,做好工程投产试车方案审查及相关准备工作,为工程顺利投产达产,为实现公司增产减损目标而努力。

与会专家组听取了广西分公司副总经理刘保伟所作的《工程投产试车方案总体概要说明》;听取了广西分公司职能部门所作的工程进度概要说明、财务预算说明、工程所需原材料准备情况说明。

与会专家研究了广西分公司氧化铝三期工程试车投产方案,查阅了工程相关资料,深入工程现场调研,最后得出审查意见。专家组认为:工程进度符合总体计划要求,生产准备工作有条不紊,物资和材料准备已基本到位,“三大规程”、负荷试车方案和投产试车突发事件应急措施已完成,人员培训结束。与会专家对工程试车方案给予高度评价,同时也在物资准备、试车过程等方面提出了13条建议和意见。

中铝公司生产部总经理冷正旭在讲话中对审查工作的目的和任务作了简要

说明,指出了广西分公司试车方案中存在的不足,对试车投产工作的提出了具体要求。

广西分公司总经理瞿向东在讲话中感谢审查组专家的辛勤劳动,他认为专家审查组的意见和建议是中肯的,符合工程目前的客观实际。他表示,广西分公司将认真贯彻落实张程忠副总经理的指示精神,依照总部生产部、投资部等职能部门的具体要求和审查专家组提出的建议,认真组织落实。他强调,广西分公司近期将以热电厂三期8号锅炉的点火成功为契机,促进工程建设进度快速推进,他希望工程各相关方坚定信心,齐心协力,为实现5月22日工程的全面投产而努力。

中铝公司党组成员、副总经理张程忠指出,广西分公司氧化铝三期工程是中铝公司一项非常重要的项目,是中铝公司在建的三个氧化铝项目中进展最顺利,工程



进度、工程质量和工程概算控制最好的项目。广西分公司要根据专家审查意见,认真修改和完善试车投产方案,规范投产试车工作组织,把安装调试收尾工作做细做实,要高度重视安全环保工作,努力实现工程顺利投产,为实现中铝公司增产减损目标而努力。

此次会议由中铝公司生产部主持。出席会议的有:中铝公司财务部、营销部、供应部代表;由中州分公司副总经理刘伟担任组长的11人专家组;广西分公司领导和氧化铝三期工程建设单位、总承包单位、监理公司的领导和代表。

## 分公司被授予广西“绿色环保企业”

本报讯(罗志宏)3月24日,自治区环保局举行广西第四批“绿色学校、幼儿园”、第二批“绿色环保企业”、首批“绿色环保企业”命名授匾视频会议,共有92家单位成为广西“绿色家族”的新成员。其中,中铝广西分公司等11家企业成为广西首批“绿色环保企业”。

公司在绿色环保企业创建工作中,取得了优异的成绩。成立了专门

的环境保护管理机构,大力推进清洁生产,共实施清洁生产方案246项,投入资金3200万元,单位产值综合能耗下降了17.2%,工业废水基本实现零排放。同时,公司还创造了矿区复垦范例,采区复垦总面积已达230公顷,复垦率为92.55%。公司还因地制宜,建成了具有生态功能的花园式厂区。

## 阮承华荣获有色金属行业技术能手

本报讯(杨才强)近日,从北京召开的第三届有色金属行业技能大赛获得者和技术能手评审会上传来喜讯,检修厂员工阮承华荣获第三届有色金属行业技术能手称号。

阮承华是检修厂铆焊车间的一名普通焊工,在检修厂开展的“员工职业生涯”中脱颖而出,是检修厂实施“主修制”以来特聘为“高级主修”的第一人。他熟练掌握焊接技术,持有国际焊接学会颁发的焊接技术资

格证书,中华人民共和国劳动和社会保障部颁发的焊工职业资格证书,中国焊接协会颁发的焊工技能教师资格证书和锅炉压力容器焊工高级合格证。在2006年参加中铝第二届职工技能大赛焊工组比赛中,获得了焊工组第八名的好成绩,并荣获个人优秀奖;2007年参加“中国铝业杯”首届全国有色金属行业职工技能大赛中,获得第十名的好成绩。

## 检修厂突击队凯旋归来

本报讯(杨才强)4月13日晚上8:30分,检修厂赴贵铝参加灾后重建的突击队一行39人回到平果铝,检修厂厂长陈柱带领党政班子成员冒雨迎接突击队凯旋归来。

在援助贵州分公司救援抗灾的过程中,检修厂突击队维修加固电解槽80台次,用糊量约500吨,创下了连续工作19个小时、单台槽糊料使用量达8吨、单日使用糊料量达22吨、单日加固槽数量达4台的纪录。优良的作风和过硬的加固质量不仅受到贵州分公司的赞扬,还获得了中铝公司副总裁刘祥民的称赞。在贵铝享有“作风顽强”、“技艺精湛”、“质量优良”等美誉,很好地展现了广西分公司员工队伍的形象。

本报讯(黄宗东)4月21日,广西分公司召开一季度经济活动分析会。瞿向东总经理在会上强调,今后的工作重点是氧化铝三期工程提前投产和电解铝增产为核心,努力全面完成公司2008年的生产经营管理任务。

会议总结分析了一季度分公司的生产经营情况,提出了进一步降低成本,完成绩效考核目标的具体措施。一季度,除了因煤质等主要因素致使发电量下降之外,各主体单位均较好地完成了生产任务。由于冰雪灾害和大宗原材料价格上涨等主要因素的影响,经营情况和绩效考核的完成情况受到较大影响。公司各单位的管理精度明显提高,是季度经营

## 分公司召开首季经济活动分析会

管理工作的一大突出特点。

会上,刘保伟副总经理提出了主要产品增产的具体目标:氧化铝增产目标为8万吨,争取增产10万吨;电解铝增产目标为5000吨以上,争取增产7000吨。刘保伟还对三期工程投产准备和公司的生产组织和安全环保工作进行了部署。

为了做好今后的工作,瞿向东总经理在会上强调指出:面对大宗原材料价格上涨、氧化铝进口关税取消、产品供大于求的不利局面,一是要千方百计做好提高产量工作,重点

抓好氧化铝三期的提前投产和达产达标,抓好电解铝的增产工作。二是进一步做好降低成本工作。三是继续开展对外技术输出和生产服务工作,努力增加收入。在具体工作中,各单位要精心做好人员技术培训、物资准备、费用准备、设备维护准备等三期工程投产的各项准备工作,努力减少三期工程投产对现有生产的影响,紧盯容易出事的环节,杜绝安全环保事故的发生。全体干部和职工要紧紧围绕这个工作中心,各司其职,各尽其能,为全面完成公司2008年的生产经营管理任务,为实现中铝总部增产减损的战略决策目标做出努力。